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ELŐTERJESZTÉS 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 

Működő Város Bizottsága 

2026. május 12-én tartandó ülésére 

 

Tárgy: Zöldfelületek nyári öntözése 
 

Tisztelt Bizottság! 

 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 32. § (2) 

bekezdés d) pontban foglaltak alapján Király József önkormányzati képviselő a bizottság 

feladatkörébe tartozóan, Kecskemét zöldfelületei nyári öntözésének megtárgyalását kéri. 

 

Indítványában kérte, hogy Kecskemét város közterületi zöldfelületeinek öntözésével és 

gondozásával kapcsolatban – a téli üzemeltetési tervhez hasonlóan – készüljön részletes nyári 

öntözési és fenntartási terv a Kecskeméti Városüzemeltetési Nonprofit Kft. (a továbbiakban: 

Közszolgáltató) közreműködésével. 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város közigazgatási területén található közterületi zöldfelületek, 

parkok és fasorok fenntartását a közfeladat-ellátási szerződés alapján a Közszolgáltató végzi. 

A növényállomány gondozását, fenntartását, valamint az öntözési feladatok ütemezését a 

Közszolgáltató saját szakmai ütemterv alapján látja el. A nyári öntözési és fenntartási terv 

összeállításához szükséges szakági, műszaki és üzemeltetési adatok összegyűjtése jelenleg is 

folyamatban van. 

 

Az elmúlt évek időjárási szélsőségei, különösen a tartós csapadékhiányos időszakok, az 

emelkedő nyári átlaghőmérsékletek, valamint az aszályos periódusok gyakoriságának 

növekedése jelentős többlet terhet ró a közterületi zöldfelületek fenntartására. A klímaváltozás 

kedvezőtlen hatásai miatt kiemelt fontosságúvá vált az öntözési rendszerek korszerűsítése, a 

vízfelhasználás hatékonyságának növelése, újonnan telepített növényállomány fokozott 

gondozása és vízutánpótlása.  

 

A közterületi faállomány gondozása során az elmúlt évben megközelítőleg 3408 darab fa 

ápolása és fenntartása történt meg. Az új telepítésű és a korábban ültetett fák esetében egyaránt 

kiemelt figyelmet kap a rendszeres vízutánpótlás biztosítása. Az elmúlt években eredményesen 

alkalmazott öntözőzsákok használata tovább bővült, amelyek jelenleg közel 2584 facsemete 

vízellátását segítik elő városszerte. Az öntözőzsákok alkalmazása jelentősen hozzájárul a 

vízfelhasználás hatékonyságának javításához és a fiatal fák megeredési arányának növeléséhez. 

 

A fenntartási munkák során a Közszolgáltató fokozott figyelmet fordít a talajnedvesség 

megőrzését elősegítő mulcsozási technológiák alkalmazására is. A mulcsréteg csökkenti a talaj 

párolgását, mérsékli a gyomosodást, valamint hozzájárul a növényállomány vízháztartásának 

kedvezőbb fenntartásához, amely különösen fontos az aszályos időszakokban és az új 

telepítések esetében. 

 



 

 

 

 

 

2025. évben összesen 2669 m² nagyságú virágágyás beültetése valósult meg egynyári 

növényekkel a főkertész szakmai iránymutatása alapján kijelölt helyszíneken. A virágágyások 

öntözése több helyszínen korszerű automata csepegtető öntözőrendszerrel biztosított, amely 

jelentősen csökkenti a kézi öntözés szükségességét és hatékonyabb vízfelhasználást tesz 

lehetővé.  

 

A Közszolgáltató a tavalyi évben 53 öntözőrendszer, 45 ivókút és 24 szökőkút folyamatos 

üzemeltetését biztosította. Az idei évben már 61 öntözőrendszer működtetése történik, emellett 

további fejlesztések előkészítése és kivitelezése van folyamatban. A fejlesztések elsősorban a 

belvárosi parkokat és közkerteket érintik, azonban több városrészben is sor kerül új 

öntözőrendszerek kiépítésére és a meglévő rendszerek bővítésére. 

 

Jelenleg is folyamatban van többek között a Mogyorós liget fejlesztése, a Főtér virágos 

kertjeinek korszerűsítése, továbbá várhatóan a közeljövőben lezárul a Katona József tér, a Deák 

tér és a Boldogasszony tér öntözési és zöldfelületi fejlesztése is. A beruházások célja a 

fenntarthatóbb, automatizált és víztakarékos üzemeltetés biztosítása. 

 

Kecskemét város közigazgatási területén a zöldfelületek fenntartása és fejlesztése a területi 

képviselők jelzései, a szakmai javaslatok, valamint a rendelkezésre álló pénzügyi lehetőségek 

figyelembevételével történik. A város célja olyan fenntartható és korszerű zöldfelület-

gazdálkodási rendszer működtetése, amely a klímaváltozás okozta kihívásokra is megfelelő 

szakmai válaszokat tud biztosítani. 

 

Összegezve a klímaváltozás okozta kihívásokra az alábbifolyamatok, intézkedések történnek: 

 

1. A klímaváltozásból eredő kedvezőtlen hatások mérséklése érdekében folyamatosan 

növekszik a mulcsozott területek aránya, amely hozzájárul a talajnedvesség 

megőrzéséhez, a gyomosodás csökkentéséhez és a növényállomány védelméhez. 

 

2. Öntözőzsákok számának és azok töltési gyakoriságának növelése. Folyamatosan 

bővül az öntözőzsákokkal ellátott facsemeték száma is, továbbá a Kecskeméti 

Városüzemeltetési Nonprofit Kft. az öntözőzsákok gyakoribb feltöltését végzi annak 

érdekében, hogy a fiatal növényállomány megfelelő vízellátása folyamatos legyen. 

 

3. Öntözéshez és az öntöző rendszerek kezeléséhez külön személyzet biztosítása, gépek 

egyéb infrastruktúra biztosítása. A Kecskeméti Városüzemeltetési Nonprofit Kft. az 

üzemeltetési feladatok magasabb színvonalú ellátása érdekében szakszemélyzet 

alkalmazását kezdte meg, hogy a folyamatosan növekedő területek öntözésének 

biztosítása megtörténjen. A fejlesztések célja az automata öntözőrendszerek saját 

erőforrással történő üzemeltetésének, karbantartásának és fejlesztésének biztosítása. 

 

4. Célkitűzés az öntözési felületek növelése, öntözőrendszerek bővítése, meglévő öntöző 

rendszerek felokosítása, automatizálása és esőfigyelő rendszerrel való kialakítása az 

optimális vízhasználat érdekében. Ennek eredményeként az automata öntözőrendszerrel 

ellátott területek nagysága folyamatosan növekszik, amely többek között érinti a 

Kossuth teret, a Deák teret és a Boldogasszony teret is. Az öntözőrendszerek 

korszerűsítése és úgynevezett „felokosítása”, valamint programozása jelenleg is 

folyamatban van annak érdekében, hogy a növényállomány számára a szükséges időben 

és megfelelő mennyiségben biztosított legyen a vízellátás, ugyanakkor csapadékos 



 

 

időjárás esetén az öntözés automatikusan szüneteljen. A fejlesztések célja a víztakarékos 

és fenntartható üzemeltetés elősegítése. 

 

5. A zöldfelületi fejlesztések és beruházások során a főkertész és a főtájépítész szakmai 

iránymutatása és ellenőrzése kiemelt szerepet kap. A szakmai előírások nemcsak az 

önkormányzati beruházások, hanem a magánberuházások esetében is meghatározzák a 

növénytelepítési, öntözési és növényvédelmi követelményeket annak érdekében, hogy 

a létrejövő zöldfelületek hosszú távon fenntartható módon működhessenek.  

 

A határozat-tervezet két döntési változatot tartalmaz.  

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására és döntésének meghozatalára.  

 

 

Kecskemét, 2026. május 8. 

 

 

 

 

 Szamler László 

 elnök s.k.  



 

 

 

 

 

HATÁROZAT-TERVEZET 

 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Működő Város 

Bizottsága 

……/2026. (V.12.) MVB. számú határozat 

Zöldfelületek nyári öntözése 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Működő Város Bizottsága 

megtárgyalta Szamler László elnök 10644-2/2026. számú előterjesztését, és az alábbi 

határozatot hozta: 

 

A) 

 

A bizottság a fenti tárgyban készült előterjesztés alapján öntözési terv elkészítését nem tartja 

szükségesnek. 

 

 

Határidő: értelemszerűen 

Felelős: Dr. Fekete Gábor Domicián alpolgármester 

 

B) 

 

A bizottság felkéri Dr. Fekete Gábor Domicián alpolgármestert az öntözési terv elkészítésére, 

és a bizottság soron következő ülésére történő előterjesztésére. 

 

 

Határidő: 2026. június 15. 

Felelős: Dr. Fekete Gábor Domicián alpolgármester 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


